

今天,又是一个雨天 明天,最低温跌破0℃

□郑州晚报 简洋

一场冷雨过后,树上的叶子跟随着风雨的节奏,跳着“胡旋舞”纷纷飘落大地。

走在街边,轻轻吐口气,就能看到清晰的哈气快速地融入了冬的空气中……

昨天的雨淅淅沥沥地一下就是大半天,雨后潮湿的空气更添了冷意,记得中学时冬季长跑体育老师说过的话,“尽量用鼻呼吸,就不会让太凉的空气刺激我们的肺部,还能过滤掉空气中不少废物。”

昨天市区实时气温一直维持在6℃左右,雨后的空气湿度也不见降低,在80%以上,雾气还隐约弥漫在不远处。

阴冷潮湿的天气不会结束,冷暖气团的相遇会让咱们未来的几天变得更加潮湿阴冷。

今天白天,全省阴天,南阳、信阳、驻马店、周口、漯河五地区有小到中雨,其他地区小雨转雨夹雪或小雪。大部分地区有雾,东北风2到3级逐渐加大到4级左右。

全省最低温度:西部山区、北部1℃~3℃,其他地区3℃~5℃。最高温度:北部3℃~5℃,其他地区5℃~7℃。

今天夜里,北中部雨夹雪或小雪逐渐停止,南部小到中雨逐渐停止。全省东北风转为4级左右。

明天白天,全省仍是阴天,各地区的雨夹雪将逐渐转为零星小雪。从明晚开始到后天,全省雨雪暂时告一段落,转为阴天多云天气。

咱们郑州今天还会继续被雨水光顾,昨天夜里到今天,阴天有小到中雨,可能会伴有雨夹雪。上午“雾蒙蒙”仍将出现。东北风2到3级逐渐加大到4级左右。早晚的最低气温在2℃~3℃,最高温度不会超过6℃。

明天,小雪本来要飘落咱们郑州,但从气象台更新的天气信息中发现,它似乎改了主意。明天我市天气转为多云,但气温很低,最低温度降至-2℃,最高温度也仅在3℃左右。

虽然咱们可能会与纯粹的“初雪”擦肩而过,但市区气温已经十分低,大家一定要注意防寒保暖!



昨天上午9点,南三环,汽车在大雾中穿行。 晚报记者 马健 图

落叶季节,他们最忙碌 请对身边的保洁工人说声“谢谢”吧

昨天一场冷雨过后,街边、游园内的大小树木好像一下子就历尽了沧桑,片片叶子都离开了它们纷纷投入大地的怀抱。

满地的落叶在雨水的浸透中变得晶莹发亮,随意潇洒地在地面上拼出了花样各异的“地毯”,“就像‘贴画’一样美,可同时问题也出现了!”

落叶季节,是保洁工人最忙碌时节。

每年10月中旬至12月下旬,公园游园内因为植被众多,厚厚落叶无形之中就成了保洁工人的一大包袱!

“叶子每天随时随地飘落,我们就得草坪、片林……角角落落地反复清扫。”一位保洁工告诉我,马路和广场上的落叶清扫相对容易,可绿篱间、月季丛、草坪上的落叶用扫帚就不好使了,只能进入其中,用手一片一片

捡出来。

“遇到大风天气,怎么用扫帚扫都不管用,刚刚拢在一起的落叶一阵风就吹开了,还得重复扫……”保洁工人们必须眼疾手快,扫到一起的落叶要迅速塞入编织袋内,再一袋袋装上清运车。

据二七区园林绿化管理中心负责人姚俊玲介绍,游园管理人员每人每天清扫落叶30多袋。在落叶季节,单是二七区一个中心的垃圾清运量就由每天的14立方米增加至30立方米,“从今年10月到现在,我们中心已经清运落叶近2000立方米”。

所以,晚报倡议,当我们在公园游园休闲散步时,请在心中对这些辛勤工作的“城市美容师们”说一声“谢谢”。

郑州晚报 简洋 通讯员 刘智英

链接

今晚,我省北中部有望 迎来今冬首场降雪

28日早上,河南省多地出现雷电天气。河南省气象台实况监测显示,当天5时至8时,全省自西向东,包括三门峡、洛阳、郑州、平顶山、漯河、驻马店北部以及东北部的濮阳等地都出现了雷电天气。

河南省气象台副台长吴葵介绍,由于南下冷空气遭遇低层暖湿气流,加大了大气的的不稳定程度。在强上升气流的作用下,空气产生对流,云内的冰晶相互摩擦使电荷逐步增多,在云与地面之间形成了很强的电场,达到一定强度就发生放电现象,导致雷电发生。

“一般来说,在冬季这种天气现象比较少见,但一旦条件合适,也会发生。”吴葵说。

河南省气象预报显示,随着最新一股冷空气的到来,29日晚间河南省北中部地区有望迎来今冬首场降雪,到了夜间降雪将减弱,逐渐转成雨夹雪或小雪,南部由于气温相对较高,将不会出现降雪天气。 据新华社



走基层
转作风
改文风

太行老区行

初冬的太行山,阳光普照,生机无限。

太行山革命老区在中国共产党革命历史中发挥了巨大作用。但是由于自然条件所限,老区长期被“五难”——行路难、吃水难、看病难、上学难、通信难所困扰。

11月22日至26日,由省委宣传部、省老区建设促进会、省新闻工作者协会共同组织的省会新闻媒体“走转改”太行老区行采访团18名记者风尘仆仆地穿行于焦作、济源城镇、村庄、企业……作为采访团的其中一员,我代表郑州晚报记录了老区的的变化。

晚报见习记者 何涛

曾为小浪底修大坝,接受过外企培训的泰山村民 有的在上海都买房了

焦作 村民人均年收入1.2万元

11月22日下午,车辆驶离焦作市拉开了这次太行老区行的序幕,沿着盘山公路前行,冬季的山区衰草连天,当走进修武县西村乡柿园村时,一片崭新、雅致的酒店、生态农庄、水上乐园接连出现,让人不禁惊讶:这里真是老区吗?

在2002年以前,柿园村还是一个贫穷的小山村,村民人均年收入还不到700元。

刚上任的村支书崔留山想到了发展旅游业,到处查资料,考证了穆家寨的传说。

有了史料撑腰,崔留山便四处宣传穆家寨。2007年,企业家廉保才被崔留山的诚意所打动,决定和柿园村合作开发穆家寨。

廉保才说,柿园村地理优势明显,人文景观和自然景观优越,要打造成焦作大景区的配套休闲度假区,“2008年动工建设,去年8月开门迎客,接待游客两万余人。”

目前,度假区已启动二期工程,投资两个亿,重点打造温泉小镇,届时度假区的酒店、停车场等配套设施也会翻倍。

度假区建成后,村民的生活发生了翻天覆地的变化。

崔留山介绍说,柿园村共有274名村民,自度假区建成后,已有67个村民成为度假区员工。还有村民开起饭店、家庭旅馆、特产店,或者种山药、种特色蔬菜、养土鸡、养土猪,现在村民人均年收入已达1.2万元。

济源 近八成留庄村民有私家车

11月25日,采访团一行驱车来到济源,行驶在济源新老城区的主次干道和城乡的绿色通道,映入眼帘的是两旁生机盎然的花木、别具一格的城乡建筑、设计精美的住宅小区、环境优美的公园游园……

在虎岭、高新、玉川3个产业集聚区,我看到了集宣传、教育、警示于一体的企业文化,看到了亲情化的安全教育、制度化的工作机制,看到了中式布局、风格简约的健身房……

“济源,是这次采访中,最不像革命老区的老区。”采访团成员不无感慨。

泰山村曾是济源县委早期办公地。

“我们村里的人以前是为小浪底修大坝,很多人都经过国外企业的培训,小浪底修好后,全村有200多人在外地打工,有村民在上海

都买房了。”泰山村支部书记王法林说。

在解放战争时期,留庄村民兵屡建奇功,成为名扬全国的“河防堡垒”。

“我们留庄村在小浪底沿线,75%的村民都有私家车。”大学生村官郑桥说。

一路走来,一村一景,这次老区行让我收获很多,老区的生机和活力让我感到震撼,老区的飞速发展让我感到惊喜。

焦作博爱县农业合作社的特色大棚种植、博爱县小底村的樱桃采摘、寨卜昌村的明清民居……太行山不但给革命前辈提供了有力庇护,也给今日的山乡百姓提供了发展生态旅游、特色种植、大型工业的雄厚资本。老区政府和人民修建道路、完善设施、招商引资,走上脱贫致富的幸福之路。